



ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΪΜΑΚΛΙΟΥ Γ' (ΚΑ)

Αγίου Δημητρίου 13,1022, Λευκωσία

Τηλ. 22877768 Fax:22877788

Email: dim-kaimakli3-ka-lef@schools.ac.cy

Σχολείο: ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΚΑΪΜΑΚΛΙ Γ' (ΚΑ), ΛΕΥΚΩΣΙΑ, ΚΥΠΡΟΣ

Κατηγορία: Τρισδιάστατη κατασκευή

Τίτλος Έργου: «Ειρηπίδα»

Δημιουργός: Μαθητές/τριες της Α'1, Α'2, Α'3, Β'1, Β'2, Γ'1, Γ'2
(62 μαθητές/ριες)

Υπεύθυνη εκπαιδευτικός: Παναγιώτα Ποϊράζη

Διευθύντρια Σχολείου: Σωτηρούλα Βούργια

Β' ΒΡΑΒΕΙΟ

**ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΣ
ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΣ**

«Ειρηπίδα»



Λίγα λόγια για το έργο:

Τα караβάκια της Ειρήνης μεταφέρουν τους πρόσφυγες και μετανάστες σε μέρη ειρηνικά, για να ξανακτίσουν από την αρχή τη ζωή τους. Η Ελπίδα τους συνοδεύει καθ' όλη τη διάρκεια του ταξιδιού. Τους υπόσχεται ένα καλύτερο μέλλον. Οι φουρτούνες και οι τρικυμίες της ζωής καταλαγιάζουν, αφήνοντας το ουράνιο τόξο, σύμβολο της Ειρήνης να ξεπροβάλλει με τα πανέμορφα χρώματά του. Κάθε χρώμα και μια ευχή: αγάπη, φιλία, ελπίδα, ειρήνη, πολιτισμός, αποδοχή, καλύτερες μέρες. Κι όλα τούτα τρεμοπαίζουν στον ορίζοντα σχηματίζοντας το δεντράκι της φιλίας.

Οι πρόσφυγες και οι μετανάστες συνεχίζουν άοκνα το ταξίδι τους. Και τα караβάκια της Ειρήνης αράζουν στην Βασιλεύουσα Αμμόχωστο, την πονεμένη, την πικραμένη, τη βουβή πολιτεία, που προσφέρει καταφύγιο στους κατατρεγμένους. Από τα κάστρα, τα σπίτια και τα ξενοδοχεία της εξέρχονται οι βασίλισσες και οι βασιλιάδες για να υποδεχτούν τους άγνωστους φίλους. Κι έτσι, από πόλη φάντασμα μετατρέπεται σε πόλη ειρήνης κι ελπίδας: ειρήνης για τη συμβίωση των ανθρώπων και ελπίδας για το αύριο που έρχεται.

Εκεί λοιπόν συναντιέται η Ειρήνη που γεννά την ελπίδα. Εκεί λοιπόν δημιουργείται η «Ειρηπίδα», που ως άλλη κρηπίδα θα λειτουργήσει ως το θεμέλιο για ένα μέλλον ευοίωνο!



Λίγα λόγια για την πορεία δημιουργίας:

Στα πλαίσια υλοποίησης του διαχρονικού στόχου του ΥΠΑΝ «Γνωρίζω, Δεν ξεχνώ, Διεκδικώ» αποφασίσαμε με τα παιδιά να δημιουργήσουμε μια τρισδιάστατη κατασκευή με θέμα την Ειρήνη που γεννά την Ελπίδα.



Έτσι, τα παιδάκια της Α' τάξης έφτιαξαν χάρτινα караβάκια, τα караβάκια της Ειρήνης, τα οποία ζωγράφισαν, και



κόλλησαν παιδάκια, πονεμένους ανθρώπους, πρόσφυγες, οι οποίοι ταξιδεύουν με συνοδοιπόρο την ελπίδα για ένα καλύτερο αύριο.



Τα παιδιά της Β' τάξης γνώρισαν τον καλλιτέχνη Νίκο Κουρούση και το έργο του το



«Ουράνιο Τόξο της Ειρήνης», ένα γλυπτό, το οποίο δημιουργήθηκε το 1975. Τα παιδιά δημιούργησαν τα δικά τους ουράνια τόξα, που στη συνέχεια μετατράπηκαν σε μικρά γλυπτά.





Τα παιδιά της Γ'1 δημιούργησαν τρισδιάστατη κατασκευή για την Αμμόχωστο, μετά από παρακολούθηση σχετικού βίντεο για την κατεχόμενη Αμμόχωστο.

Τα παιδιά της Γ'2 δημιούργησαν τρισδιάστατη κατασκευή για τα κατεχόμενα κάστρα. Το κάθε παιδί δημιούργησε το δικό του κάστρο, τον δικό του βασιλιά, τη δική του βασίλισσα.



Στη συνέχεια, όλες αυτές οι κατασκευές ενώθηκαν δημιουργώντας μια όμορφη σύνθεση, την «Ειρηπίδα», θυμίζοντάς μας πως η Ειρήνη γεννάει την Ελπίδα.





«Ειρηπίδα»